



Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

Библиотекарь - профессия творческая



Вот уже на протяжении 43 лет Надежда Васильевна Славкина (на фото справа) трудится старшим библиотекарем в Красноармейской центральной библи-

отеке, а Татьяна Валентиновна Павлова (на фото слева) работает библиотекарем в Кировской библиотеке 28 лет.

Сразу по окончании Куйбышевского училища культуры они пришли работать в сельские библиотеки. Любящие людей и книги, они мечтали о такой работе, где можно было всё это совместить, а также реализовать свои творческие и организаторские способности. С тех пор они остаются верны своему выбору и с честью несут звание библиотечного работника на селе. К ним тянутся дети, их уважают односельчане, и по-особому они любимы людьми старшего поколения. Будни библиотекарей полны забот: от ведения каталогов и создания выставок до проведения тематических мероприятий.

К своему делу наши замечательные библиотекари относятся со всей душой и творческим задором. Они открыты людям, увлекательно привлекают к чтению односельчан, оказывают профессиональную помощь в выборе литературы и информации. Управление культуры желает Татьяне Валентиновне, Надежде



Васильевне и всем библиотекарям здоровья, благополучия, успехов в их благородном труде!

Управление культуры.

С Международным Днём защиты детей!

Детство – удивительная пора в жизни каждого человека: огромный и прекрасный мир полон ярких красок, впереди множество дорог, и все мечты кажутся исполнимыми. Этот праздник - очередное напоминание взрослым, что мы в ответе за жизнь, здоровье и судьбу каждого ребёнка.

Главная задача власти, общества и всех неравнодушных людей – воспитать наших детей умными, порядочными, образованными. Мы должны сделать всё, чтобы они чувствовали себя под надёжной защитой, получили хороший старт в жизнь.

В нашем районе много талантливых ребят: музыкантов, спортсменов, победителей предметных олимпиад, различных конкурсов, фестивалей, соревнований. Многие из них, несмотря на довольно юный возраст, успешно представляют район на республиканских, всероссийских и международных состязаниях.

Выражаю слова признательности всем, кто по роду своей деятельности, по велению души делает всё, чтобы наши дети были здоровыми, счастливыми, развивались духовно, нравственно, были полезны обществу.

Пусть у всех детей района будет радостное, беззаботное, счастливое детство. Пусть их лица всегда озаряются счастливыми улыбками, а заветные мечты обязательно исполняются!

П.М. Елин,
глава м.р. Красноармейский.

Уважаемые жители района!

Депутаты Собрания представителей муниципального района Красноармейский от всей души поздравляют вас с Международным Днём защиты детей! Этот замечательный праздник отмечается в первый день лета, когда у ребят наступают летние каникулы.

Дети - наше будущее и смысл жизни. Ради них мы работаем и живём, развиваем район, строим планы на будущее. Этот праздник считается детским, но для нас, взрослых, он служит напоминанием об ответственности за судьбу каждого ребёнка. Мы должны заботиться об их физическом и нравственном здоровье, создавать необходимые условия для получения качественного образования, организации отдыха и полезной занятости.

Наши юные жители достойно представляют родной район в областных и российских конкурсах, соревнованиях, на олимпиадах, добиваются высоких результатов и наград. Задача общества, власти, семьи - и дальше поддерживать это стремление, развивать таланты, направлять их энергию в нужное русло.

Выражаем искреннюю признательность родителям, педагогам и всем, кто вкладывает свои силы в воспитание подрастающего поколения. Отдельных слов благодарности заслуживают люди, которые подарили настоящую семью приёмным детям и ребятам с ограниченными возможностями здоровья. А нашим юным жителям желаем здоровья, верных друзей и запоминающегося летнего отдыха!

Н.М. Саушкин
председатель Собрания представителей района.

С Днём библиотек!

Библиотекарь – человек, искренне любящий книгу, способный увлечь и повести за собой читателя, задавая ему правильное направление в лабиринтах мировой литературы и информации.

В канун общероссийского Дня библиотек от души поздравляю всех сотрудников библиотек Красноармейского района и их читателей с праздником и желаю здоровья, благополучия, новых творческих достижений и только позитивных перемен в жизни и работе!

И.А. Перевозчикова,
руководитель управления культуры.

Уважаемые и дорогие сотрудники библиотек, писатели, поэты и все любители книг!

С радостью поздравляем вас со Всероссийским Днём библиотек! Желаем всем интересных открытий, полезных знаний, замечательных событий в жизни. Пусть неизменными спутниками всегда и везде будут удивительно интересные и захватывающие романы, поэмы, поучительные рассказы, красивые стихи и художественные произведения прекрасных авторов. Счастья вам и удачи, благополучия и везения, радости и здоровья, новых книг и творческих успехов! Пусть слова благодатью наполняют вашу душу, а работа приносит истинное наслаждение!

Е.В. Юдина,
заведующая МЦБ.

АПК



Из запланированной площади сева яровых культур 82,3 тыс. гектаров на 26 мая посеяно 70 тыс. га. Первыми в районе закончили посевные работы коллективы **Анатолія Семёновича Пуштобаева, Александра Ивановича Минко, Николая Александровича Переходко.**

Сев-2015

В настоящее время сельхозпредприятия досевают поздние культуры: гречиху, просо, кукурузу, сорго и подсолнечник. Наряду с этим ведётся работа по уходу за посевами, которая имеет огромное значение для их сохранности от вредителей и болезней и получения максимального валового сбора зерна.

В связи с этим желаем всем сельхозтоваропроизводителям удачи, хорошей погоды, оптимизма для получения высоких урожаев!

Соб. инф.

АКЦИЯ

Международный день соседей



На основании поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 11 июня 2014 года № ДМ-П9-4312 в Российской Федерации реализуется проект «Школа грамотного потребителя».

В рамках проекта администрация муниципального района Красноармейский предлагает в период с 29 мая по 9 июня 2015 года организовать на территории района мероприятия акции «Международный день соседей», которые должны пройти во дворах, на улицах и в парках.

Актуальность акции обусловлена тем, что реформирование отрасли ЖКХ ориентировано в том числе на вовлечение собственников в процесс управления своими домами. Это предполагает высокую степень самоорганизации жителей многоквартирных домов, их участие в общих собраниях, умение защищать свои права в случае ненадлежащей работы управляющих компаний. В связи с этим налаживание добрососедских отношений собственников жилья является одним из важнейших факторов повышения качества жилищных услуг.

День Соседей – милый и почти домашний праздник – отмечают во всем мире с 1999 года. Его отмечают в Канаде и Турции, во многих европейских странах, в Австралии и Новой Зеландии, а также в Индии. Этот праздник направлен на улучшение добрососедских отношений, соседской взаимопомощи, борьбу с одиночеством и изоляцией, большее соседское общение.

Как и у большинства людей разных стран, у жителей России также есть соседи – по лестничной площадке или дому, по двору или улице. В России День Соседей стали отмечать с 2006 года, сначала в одном из дворов Москвы, а затем и во многих городах: Ярославле и Калининграде, Иркутске и Омске, Нижнем Новгороде, Клину и Перми – все города и не перечислишь. Однако в России у этого праздника есть ещё свой особый смысл.

В России всегда СОСЕДИ – гораздо более важные друг для друга люди, чем соседи за рубежом. Для нас соседи – это не только «соль и спички», но и «поговорить», «и цветы полить», и «ключи оставить». Однако, несмотря на длительные традиции добрососедских отношений в нашей стране, всё масштабнее наши дома, всё больше расстояния, всё меньше времени мы проводим дома и во дворе, всё реже знаем, кто живёт в квартире напротив, ещё реже – кто за стеной в другом подъезде...

Одновременно сильно изменилась и наша жилищная ситуация и жилищные законы. Мы полностью платим за услуги ЖКХ, мы должны сами принимать решения по многим вопросам управления и содержания наших домов, мы должны быть более грамотными жителями, более активными жителями, должны, долж-

ны и должны... И именно поэтому в нашей стране вопросы добрососедства становятся не просто вопросами нашего душевного спокойствия, но и вопросами нашего личного бюджета, часть которого уходит на общедомовые нужды, тратится на косметический ремонт стен. От того, как складываются наши отношения с соседями, как мы вместе умеем соблюдать правила проживания, от того, как принимаем коллективные (читай – соседские!) решения, зависит и финансовое, и техническое, и эстетическое состояние нашего дома, нашего двора! А это – в свою очередь привлекательность (и увеличение стоимости нашей недвижимости) дома, улицы. Мы с соседями – «в одной лодке», нужно уметь договариваться и решать конфликты, вырабатывать решения и показывать примеры нашим детям.

Нужно знать наших соседей, чтобы грамотно вместе вести переговоры с УК и органами МСУ, вместе защищать свои права, вместе бороться и вместе радоваться! Чтобы всем нам было безопаснее, экономнее жить и с оптимизмом смотреть в будущее. Там, где трудно одному, разберемся вместе!

Именно поэтому Всероссийский Проект «Школа грамотного потребителя» призывает всех участников Проекта: и представителей ЖКХ, и органы МСУ, и ТОСы, и всех активных жителей во всех уголках России - принять участие в «Международном Дне Соседей» и провести в пятницу, 29 мая 2015 года, «День Соседей», или «Большой Соседский День», или «День добрососедства» в каждом многоквартирном доме, в каждом дворе, на каждой улице – в разных муниципалитетах: от крупных городов до сельских поселений!



Читаем детям о войне

Красоту, что дарит нам природа,
Отстояли солдаты в огне.
Майский день сорок пятого года
Стал последнею точкой в войне.
За всё, что есть сейчас у нас,
За каждый наш счастливый час,
За то, что солнце светит нам,
Спасибо доблестным солдатам –
Нашим дедам и отцам.
Недаром сегодня салюты звучат
В честь нашей Отчизны,
В честь наших солдат!
Алексей Сурков.



7 мая 2015 года в 11.00 в самых разных уголках России и за её пределами состоялась VI Международная акция «Читаем детям о войне-2015», инициатором которой является Самарская областная детская библиотека. Библиотеки Красноармейского района Самарской области приняли самое активное участие в этой акции.

Всё дальше от нас уходят события военных лет, уходят и люди, но как память о прошлом, как предупреждение о том, чтобы это не повторилось, остаются книги о войне. И сегодня, спустя 70 лет после окончания Великой Отечественной войны, мы с неослабевающим интересом вчитываемся в каждую строку, повествующую о героизме, мужестве доблестных сынов и дочерей нашей Родины.

Мероприятие началось с того, что учащиеся, преподаватели и специалисты библиотеки почтили минутой молчания память о тех, кто ценой своей жизни выполнил священный долг, защищая наше Отечество от фашистской чумы, кто был замучен в концлагерях, умер в тылу от голода и лишения...

Для учащихся 2 и 3 классов ГБОУ НШ

с. Красноармейской библиотекарь отдела «Детская библиотека» Красноармейской МЦБ прочитала вслух художественное произведение Сергея Алексеева «Подвиг у Дубосекова». Ребята активно обсуждали подвиг героев-панфиловцев. Ученица 2 класса Щербакова Мария выразительно прочитала стихотворение Г. Рублева «Памятник». Акция закончилась торжественным запуском в небо 70 шаров в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В отделе «Криволючье-Ивановская библиотека» ученикам 1-4 классов прочитали отрывок из повести Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке». Затем учитель Омарова А.С. сделала сообщение о пионере-герое Лёне Голликове, которое сопровождалось мультимедийной презентацией. Учитель Н.А. Кулькова познакомила ребят с жизнью пионера-героя Вани Андрианова. Ученик 2 класса Лабастов Данила выразительно прочитал стихотворение В. Высоцкого «Братские могилы».

Библиотекари отделения «Ленин-

ская библиотека» прочитали и обсудили с детьми рассказ Алексея Пантелеева «Кожаные перчатки». В отделе «Любичская библиотека» читали произведение Александра Серафимовича «Ребёнок». Библиотекарь отделения «Арсеньевская библиотека» познакомила ребят с произведением Юрия Яковлева «Девочка с Васильевского острова». В отделе «Медведевская библиотека» прочитали и обсудили с детьми произведение А. Толстого «Русский характер».

Всего в акции приняли участие 354 школьника Красноармейского района.

Проведённая акция «Читаем детям о войне-2015» показала, что книги о войне не утратили своей актуальности и в наши дни. Тема войны по-прежнему затрагивает души не только старшего, но и молодого поколения.

В.В. Романовская,
главный библиотекарь отдела
«Детская библиотека».

НАМ ПИШУТ

Была экскурсия



Здравствуйте, уважаемая редакция!

Пишет вам воспитательница детского сада «Колобок» посёлка Кировский Бальдясова Любовь Викторовна. Хочу поблагодарить от коллектива всего детского сада библиотекаря Кировской библиотеки Павлову Татьяну Валентиновну за чудеснейшую экскурсию, которую она провела для детей нашего сада.

Экскурсия была посвящена 70-летию Великой Победы в войне 1941-1945 годов. В интересной, увлекательной форме Татьяна Валентиновна знакомила де-

тей с героями военных лет, с детьми, которые вместе со взрослыми своим героическим трудом, бесстрашием и большой преданностью Родине приближали День Победы.

Я уверена, что детям обязательно захочется прочитать те книги, с которыми их познакомила Татьяна Валентиновна. Спасибо Вам, Татьяна Валентиновна, желаем Вам крепкого здоровья и творческих успехов в Вашей благородной профессии!

С уважением,
Л.В. Бальдясова.

Парад детских отрядов

Накануне праздника Дня Победы на базе ГБОУ НШ с. Красноармейское прошёл районный Парад детских отрядов «Юные солдаты с песнями идут» среди учащихся 1-4 классов.

Активное участие в Параде приняли: Волчанская, Алексеевская, Кировская, Чапаевская, Красноармейская школы. С инициативой проведения данного мероприятия выступили В.С. Ван-Гуй и Т.Н. Урюпина, учителя физической культуры Красноармейской начальной школы.

сил РФ. Командным голосом рапортовали командиры: Александр Селивёрстов (Кировская школа), Валерия Борисова (Алексеевская школа), Ангелина Арчекова (Чапаевская школа), Сабрина Мичкина (Красноармейская начальная школа).

Жюри в составе Н.Г. Васина, заместителя главы района по социальным вопросам, В.В. Чумака, главного редактора МУП «Знамя труда», Л.Н. Егоровой, ведущего специалиста Красноармейско-



Подобные мероприятия способствуют формированию патриотических чувств и сознания подрастающего поколения на основе исторических ценностей и роли России в мировом сообществе; сохранению и развитию чувства гордости за свою страну; воспитанию личности гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны; воспитанию нравственности, чувства сплочённости детского коллектива, пониманию значимости коллектива как единой команды.

Все классы прошли маршем с речёвкой, с песней, показав, что маршировать могут не только старшеклассники, но и их будущая смена.

Командующим Парадом был Ю.М. Щербаков, майор запаса Вооружённых

го отдела ЮЗУ МО и НСО, Ю.М. Щербакова, майора запаса Вооружённых сил РФ оценивали Парад по пятибалльной системе. Места распределились следующим образом: Чапаевская школа заняла 1 место, Красноармейская НШ - 2, Кировская школа - 3 место. Все участники были награждены кубками и почётными грамотами. После этого мероприятия все гости, зрители согласились с тем, что традиции смотров строя и песни нужно возрождать. Уж очень лихо, чётко и с настроением отмаршировали участники Парада.

Выражаем особую благодарность А.В. Бушеву за спонсорскую помощь в приобретении наградных кубков.

М. Елютина.
Фото автора.

ПОЭЗИЯ ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

СПАСИБО ВАМ

Какой сегодня светлый день!
Какой сегодня тёплый день!
Сегодня юбилей -
70 лет Победы!

Торопимся с шарами,
Торопимся с цветами.

Хотим от всей души
Поздравить ветеранов!

Болит душа у ветерана,
Хоть 70 лет миновало.
Незабываемая страшная война,
Сколько жизней ты унесла!
Спасибо вам, что мы войну
не знаем,

Спасибо вам за светлое небо.
За мир, в котором мы живём,
Поклон вам низкий, ветераны!

Лианна Саркисян,
ученица 3 класса
Ленинской школы.

Магия «библионочи»



Инициаторы акции «Библионочь» захотели вдохнуть в библиотеки новую жизнь, показать, как в пространстве, наполненном книгами, можно интересно проводить время, работать и встречаться, читать и учиться. Первая «Библионочь» состоялась в ночь с 20 на 21 апреля 2012 года. Выбор даты был не случаен – он приурочен к Всемирному дню книги и авторского права, который празднуют 23 апреля. С тех пор организаторы каждый год выбирают дату в конце третьей четверти апреля. Именно с рассказа из истории этой акции началась Библионочь в Кировской сельской библиотеке, проходившая 24 апреля. Организовала мероприятие заведующая сельской библиотекой Павлова Татьяна Валентиновна. По-

мощниками и участниками стали учителя литературы и ученики Кировской школы.

В 6 часов вечера в небольшом тихом зале библиотеки раздались детские голоса. Сюда на званный вечер пришли школьники, педагоги. Открылась очередная Библионочь.

За круглым столом собрались те, кто неравнодушен к книге. Стол накрыт красивой скатертью. На ней конфеты, печенье, баранки, вафли, ароматный чай. В этом году тема литературной гостиной была интересной: «Открой дневник – поймай время». И слушатели отправились в далёкое прошлое...

Современные дети мало знают о дневниках. А ведь мы когда-то вели дневники, записывали в них не только памятные или интересные события своей

жизни, но и свои чувства, размышления. Помните, как это нравилось, как дневник превращался в близкого друга, которому можно доверить свои тайны?

Татьяна Валентиновна рассказала ребятам, что такое дневник, какое значение имеет это слово. Вместе с учителем литературы ученики вспомнили литературные произведения, написанные в форме дневниковых записей: «Герой нашего времени» М.Ю. Лермонтова, «Собачье сердце» М.А. Булгакова, конечно, дневники Л.Н. Толстого и другие. Но главной темой разговора были дневники и поэзия удивительных женщин-поэтесс: Марины Цветаевой, Анны Ахматовой и Зинаиды Гиппиус. Звучали их замечательные стихи, песни на стихи М. Цветаевой, выдержки из дневников. Ребята слушали, отвечали на вопросы, вспоминали то, о чём говорили на уроках литературы, общались, угощались вкусным чаем.

Поводя итог поэтического вечера, все участники пришли к выводу: поэты-сы очень сильно любили свою Родину-Россию, русскую историю, русское слово! Они мечтали жить и творить в своей стране! Какой тяжёлой была их судьба, как личная, так и творческая. Участники библионочи поняли, что нужно знать русскую поэзию, замечательные стихи.

Завершился вечер викториной, которую провела хозяйка дома книги. Она пригласила ребят придти в библиотеку почаще.

Мне кажется, что этот тёплый, душевный вечер не прошёл даром. Он оставил след в душе каждого участника. Огромное спасибо Татьяне Валентиновне. Любитель литературы, она всегда готова встретить читателей и почитателей Её Величества Книги!

В.Ю. Беспалова,
учитель литературы
Кировской школы.

ФЕСТИВАЛЬ



ГАРМОНЬ МОЯ, ГОВОРУШЕЧКА

23 мая Красноармейский район встречал гостей на I областной фестиваль «Гармонь моя, говорушечка» имени И.Г. Драгунова, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В фестивале русской гармошки приняли участие истинные любители народного творчества, ценители русской песни из 10 муниципальных районов нашей области. На суд высокопрофессионального жюри гармонистами и частушечниками было представлено около 40 номеров. Фестиваль «Гармонь моя, говорушечка», организованный несколько лет назад как муниципальный, будет проходить ежегодно в статусе областного. Фестиваль этого года был организован администрацией муниципального района Красноармейский, областным агентством социокультурных технологий, областным Советом ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов при поддержке областного министерства культуры. Это обширное культурное мероприятие прошло на высокой творческой волне и в очередной раз доказало, что наша глубинка талантлива самобытными гармонистами, замечательными исполнителями народной песни.



Мой дедушка



в 303-й стрелковой дивизии. Первый бой был под Воронежем. В девятнадцать лет стал командиром батареи. Под его началом до семидесяти бойцов, четыре семидесяти-миллиметровые полковые пушки по тысяче шестьсот килограммов и четыре лошади на орудие. Он был умелым и талантливым командиром (об этом свидетельствуют письма боевых товарищей). Чтобы как-то сохранить жизнь солдат, отводил батарею на закрытые позиции и командовал огнём с передовой, применяя точный расчёт. С батареями был особо, по-отечески заботлив, хоть некоторым годился в сыновья. С 1943 года воевал в 226-й стрелковой дивизии. Прадед освобождал Россию, Украину, Польшу, Чехословакию. В 1945 году их дивизия остановилась в Германии, в г. Растенбург. За долгие годы войны были ранения, контузии. Он и потом носил в себе оставшиеся осколки от вражеских снарядов.

Павла Ивановича о братьях по оружию осталась в его записках, рассказах и стихах. Вот одно из них.

Однажды юный демократ,
Влюблённый в партию свою,
По фильмам знающий войну,
Спросил меня, желая знать,
За что мы стали воевать:
«Скажи, старик, по чьей ты воле
Шагал вперёд на бранном поле
Навстречу гибели своей,
Как пленник сталинских идей.
Кто так играл судьбой твоей?»
«Я рос, учился, счастлив был
В своей семье, в своей стране.
Берёзку русскую любил,
Сидел с девчонкой при луне,
Мечтал о многом в тишине.
И вдруг фашистская орда,
Неся с собою смерть, разруху,
На нас напала. И тогда
Мы все рвались, что было духу,
Изгнать заклятого врага.
Вперёд звала нас лишь свобода
Прекрасной Родины моей.
С боями мы четыре года
К победе шли, и наконец
Победный флаг поднял боец...»

Я и вся моя семья очень гордимся своим дедушкой. Память о нём всегда будет в наших сердцах.

Петя Афонин,
учащийся Каменно-Бродского филиала ГБОУ СОШ с. Колывань.

Майский день

*Георгиевская ленточка.
Я помню! Я горжусь!
За каждый наш счастливый час,
За то, что солнце светит нам,
Спасибо доблестным солдатам,
Нашим дедом и отцам.*

Л. Некрасова

и оранжевый означают дым и пламень и являются знаком личной доблести солдата на поле боя. В завершение беседы Фёдор Петрович подарил всем ребятам георгиевские ленточки. Дети поблагодарили гостя и с радостью сказали, что эту ленточку они прикрепят на одежду в празд-

Меня зовут Петя. Почти уже год, как мы живём в России. Я учусь во 2 классе. Здесь я подружился с ребятами.

Мы уехали из Донбасса. Там страшно: стреляли пушки, разваливались дома, возле моей школы лежали убитые люди. Оттуда много уехало таких, как мы, детей и взрослых. Там остался мой дом, там красиво: на моей улице растут абрикосы, шелковица, вишни, а ещё остались кот Кузя и собачка Боня.

Как мне не хватает сейчас моей бабушки Наташи. Она осталась на Украине. Во время бомбёжки пряталась в погребе. Мне очень жалко её. Я помню, как когда-то она рассказывала мне сказки, пела песенки. Моя бабушка пишет стихи, а для всех наших родственников написала книгу о своём папе.

Мой прадед Чалый Павел Иванович в восемнадцать лет, как и трое его братьев и сестра, ушёл на фронт. Начал воевать



В нашем детском саду «Чебурашка» с 27 апреля по 8 мая текущего года проходила тематическая неделя «Никто не забыт, ничто не забыто». Мы с ребятами много читали художественной литературы о Великой Отечественной войне, слушали и пели песни военных лет, рисовали на тему: «Война глазами детей», проводили беседы: «Как начиналась война», «Какой ценой досталась нам Победа». 7 мая к нам на непосредственно образовательную деятельность пришёл папа Дедикова Кирилла Фёдор Петрович. На груди у него была георгиевская ленточка, лента-символ «Я помню! Я горжусь!» Фёдор Петрович рассказал моим воспитанникам историю о георгиевской ленте, которая пришла к нам из далёкого прошлого. Дети узнали, что цвета ленты чёрный

ник Победы в память о людях, которые победили врага и защитили нашу Родину.

*...Майский день красив необычайно -
День Победы празднует страна!
Может, это вовсе неслучайно,
Что весной закончилась война!
Неслучайно в этот день чудесный,
В память о героях давних лет,
Распустились нынче повсеместно
Лепестки георгиевских лент.
Маленький кусочек ленточки
Привязал водитель за антенну.
Это знак и символ встачки:
«Мы вас помним, знаем цену!»*

Е.Ю. Гребнева,
воспитатель
с.п. д/с «Чебурашка».



Ушёл, но жив в нашей памяти

Низкий поклон всем, кто организовал конкурс в газете «Они ковали победу!», за предоставленную возможность рассказать о своих родных, воевавших за Родину.

Мы тоже хотим написать о своём дедушке, прадедушке Лаврине Иване Гавриловиче. Дедушка родился в 1907 году в с. Воздвиженка, в семье, где после смерти отца росли четверо сыновей. Началась война. Все четыре брата: Михаил, Иван, Прокофий и Николай - ушли на фронт.

В январе 1942 г. дедушка Иван был тяжело ранен, из госпиталя он снова вернулся в строй и был назначен командиром миномётного стрелкового взвода 67-й гвардейской стрелковой дивизии.

Летом 1943 года дивизия участвовала в битве на Курской дуге, в освобождении Смоленска. За мужество и героизм наш прадед был награждён медалью «За отвагу». Из наградной записки: «Лейтенант Лаврин в боях за д. Маецкое показал себя мужественным и умелым командиром, в течение боёв с 13.08.43 г. по 17.08.43 г. его взвод уничтожил до 100 немецких солдат и офицеров, 2 станковых пулемёта, 3 ручных пулемёта, 2 миномёта, подавил огонь 1 ст. пулемёта и 2 противотанковых орудия».

В мае 1944 г. прадеда наградили орденом Красной Звезды. Из наградных документов мы узнали, что он «...огнём из своих миномётов непрерывно поддерживал наступающую пехоту, воодушевляя своим личным примером храбрости... Проявил себя как знающий своё дело офицер».

Командуя миномётным взводом, уча-

ствовал в наступательных боях в ходе Белорусской операции. 23.06.1944 г. перешли в решительное наступление на сильно укрепленную оборону противника в районе д. Заборье Сиротинского р-на Витебской области. Преследуя противника, полк вышел к реке Западная Двина и, несмотря на ураганный огонь противника, с ходу, на подручных средствах

переправился через реку. Из документа: «Своими смелыми действиями тов. Лаврин способствовал успешному движению пехоты и успешное действие стрелковой роты. Непрерывно поддерживая наступающую пехоту, уничтожил: огневых точек - 17, живой силы противника - свыше 50 солдат и офицеров, отразил три контратаки». Был награждён орде-



ном Отечественной войны 1-й степени.

Закончил дедушка войну на побережье Балтийского моря, преследуя отрезанную группу немецких захватчиков.

Дедушка остался жив и вернулся домой, к семье и детям, в 1945 году. А трое его братьев: Михаил, Прокофий, Николай - остались лежать на поле боя.

Старший сын дедушки - Михаил - в 1944 году также был призван на фронт, участвовал до конца войны в боевых действиях. После войны связал свою жизнь с военной службой.

В мирной жизни дедушка трудился в родном селе. Он был хорошим отцом, хорошим дедом. Все дети получили хорошее образование и стали достойны-

ми людьми.

В 1969 г. оборвалась жизнь нашего дедушки Лаврина Ивана Гавриловича из-за движения под сердцем осколка снаряда. Ушёл, но жив в нашей памяти.

Эта история собиралась по крупицам из воспоминаний его детей, из архивных документов. Только год назад мы нашли наградные документы в архивах и узнали историю медалей, заслуженных кровью. Сам дедушка почти не рассказывал об этих страшных, но героических годах его жизни.

**Внуки и правнуки
семьи Зубовых
и Лавриных.**

Гордимся и помним



Почему наша страна победила в этой страшной войне?

Главной причиной побед в Великой Отечественной войне были мужество и героизм наших людей. Отлаженная военная машина Гитлера была остановлена благодаря патриотизму бойцов и тружеников тыла. Каждый советский человек понимал, что он не вправе отдать свою Родину во власть врагам. Именно благодаря духовному сплочению всех людей мы победили, не только отстояли родную страну, но и полностью разгромили вражескую армию Гитлера.

Муниципальный этап Президентских состязаний, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, проводился для учащихся восьмых классов 8 апреля 2015 года в Ленинском филиале ГБОУ СОШ с. Красноармейское.

Целью проведения Президентских состязаний является укрепление здоровья, вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом, становление их гражданской и патриотической позиции.

Задачи Президентских состязаний:

определение команд общеобразовательных учреждений, сформированных из обучающихся одного класса (далее - класс-команда), добившихся наилучших результатов в физической подготовке и физическом развитии, показавших высокий уровень знаний в области

физической культуры и спорта и развитии творческих способностей; определение уровня двигательной активности обучающихся.

В состязаниях приняли участие 48 спортсменов: учащиеся ГБОУ СОШ с. Красноармейское (директор В.Н. Хрестин, учитель А.В. Губарев), ГБОУ СОШ пос. Ленинский (директор С.М. Аппакова, учитель Е.В. Шарифуллина), ГБОУ СОШ пос. Чапаевский (директор Т.Б. Муравьёва, учитель М.В. Куликовская), ГБОУ СОШ пос. Кировский (директор О.В. Рыженкова, учитель Л.Г. Елисеев), ГБОУ СОШ пос. Алексеевский (директор Л.В. Зимина, учитель А.В. Горяинов), ГБОУ СОШ с. Волчанка (директор М.А. Альховская, учитель Н.В. Абальмова).

В программу мероприятия вошли спортивное многоборье, творческий и теоретический конкурсы.

Каждой команде перед началом состязаний вручили маршрутный лист, в который заносились результаты каждого участника.

Спортивное многоборье включало: челночный бег 3x10м, сгибание и разгибание рук в упоре «лёжа», подтягивание, прыжки в длину с места, подъём туловища из положения «лёжа на спине», наклон вперёд из положения «сядя».

Итоги в номинации «Многоборье» подводились по принципу командного зачёта: результат каждого участника шёл в общую сумму результатов всей команды. Каждый из юных спортсменов испытывал огромную ответственность за свои действия перед командой.

Теоретический конкурс и творческий конкурс были посвящены 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Команды представи-

ли на высоком эмоциональном уровне музыкально-художественную композицию (визитку), дающую представление об истории родного края, его достопримечательностях, о спортсменах-участниках Великой Отечественной войны - жителях региона, о членах семей участников классов-команд, принимавших участие в Великой Отечественной войне, о современных достижениях спортсменов региона, о работе своих образовательных учреждений по физкультурно-спортивному и гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся. Для раскрытия темы наши талантливые спортсмены использовали различные виды художественного, ораторского и сценического искусства. Исполнение песен, танцев, выполнение элементов различных видов спорта, прочтение стихов, выполнение элементов строевой подготовки, рассказы о близких родственниках, о спортсменах-героях войны вызвали чувство гордости за наше благодарное поколение.

Перед нами стояли наши дети в костюмах военных лет, и сердце обливалось кровью, и так страшно становилось от одной мысли, что ужас войны может повториться, и, слава Богу, что это происходит только здесь, в стенах нашего спортивного учреждения, в светлую память всех, кого выбрало то страшное военное время.

Юри было трудно определить лучшего, так как все выступления достойны 1 места, и в этом огромная заслуга и наших детей, и педагогов-организаторов, и учителей физической культуры.

По окончании Президентских состязаний судейская коллегия, в состав которой вошли С.Г. Тезиков, Л.Ю. Тезикова, Ю.Г. Тезиков, Г.В. Яковлева, Г.В. Тезиков, И.П. Блинова, подвела общие итоги по всем видам спортивной программы.

С победой в Президентских состязаниях учащихся Красноармейского района домой вернулась команда Красноармейской школы, 2 место заняли ребята Алексеевской школы, 3 место у команды Чапаевской школы.

Благодарим всех за участие!

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач нашего спортивного учреждения, ведь детство и юность - самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Под патриотическим воспитанием мы понимаем постепенное и неуклонное формирование у учащихся любви к своей Родине. Патриотизм - одна из



важнейших черт всесторонне развитой личности. Мы, взрослые, обязаны вырабатывать у воспитанников чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. Многие тре-

буется от образовательного учреждения, и его роль в этом плане невозможно переоценить.

Л. Тезикова,
заведующая Ленинским филиалом
ГБОУ СОШ с. Красноармейское.